
1 2,070 ( 20.9% ) 7832 ( 79.1% )

2 2,698 ( 26.9% ) 7333 ( 73.1% )

3 3,439 ( 34.4% ) 6563 ( 65.6% )

4 4,199 ( 41.9% ) 5,832 ( 58.1% )

5 4,741 ( 46.0% ) 5,563 ( 54.0% )

6 4,814 ( 48.8% ) 5,056 ( 51.2% )

21,961 ( 36.5% ) 38,179 ( 63.5% )

1 4,677 ( 54.4% ) 3,918 ( 45.6% )

2 5,315 ( 60.3% ) 3,504 ( 39.7% )

3 5,738 ( 63.6% ) 3,288 ( 36.4% )

15,730 ( 59.5% ) 10,710 ( 40.5% )

1 5,657 ( 94.1% ) 357 ( 5.9% )

2 5,737 ( 95.0% ) 304 ( 5.0% )

3 5,643 ( 95.2% ) 286 ( 4.8% )

4 59 ( 98.3% ) 1 ( 1.7% )

17,096 ( 94.7% ) 948 ( 5.3% )

小 26 ( 6.5% ) 371 ( 93.5% )

中 65 ( 20.6% ) 251 ( 79.4% )

高 191 ( 38.5% ) 305 ( 61.5% )

282 ( 23.3% ) 927 ( 76.7% )

55,069 ( 52.0% ) 50,764 ( 48.0% )合計

特

計

平成３０年度「児童生徒の携帯電話・スマホ等の使用状況」に関する調査結果概要

ア 持っている

計

中

計

高

小

計

調査期間 平成30年１０月上旬～１２月上旬
調査方法 県教育委員会が作成した無記名アンケート
調査対象 417校（小学校237校、中学校128校、高等学校38校、特別支援学校13校、中等教育学校1校）
回答者数 105833人（小学校60140人、中学校26440人、高等学校18044人、特別支援学校1209人）

１ 自分用の携帯電話・スマホの所持状況 （小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

学年等 イ 持っていない



使う 37,993 ( 63.2% ) 24,029 ( 90.9% ) 17356 ( 96.2% ) 178 ( 49.0% ) 202 ( 95.3% ) 321 ( 99.7% )

使わない 22,147 ( 36.8% ) 2,411 ( 9.1% ) 688 ( 3.8% ) 219 ( 60.3% ) 114 ( 53.8% ) 175 ( 54.3% )

電話 16,892 ( 13.8% ) 12,922 ( 11.5% ) 13,010 ( 13.4% ) 26 ( 6.5% ) 41 ( 6.4% ) 159 ( 12.7% )

メール 11,446 ( 9.3% ) 8,288 ( 7.4% ) 6,723 ( 6.9% ) 19 ( 4.8% ) 32 ( 5.0% ) 90 ( 7.2% )

ＳＮＳ 7,166 ( 5.8% ) 15,294 ( 13.6% ) 15,683 ( 16.1% ) 13 ( 3.3% ) 41 ( 6.4% ) 139 ( 11.1% )

音楽 17,797 ( 14.5% ) 19,652 ( 17.4% ) 15,862 ( 16.3% ) 49 ( 12.3% ) 117 ( 18.3% ) 236 ( 18.9% )

動画 27,054 ( 22.0% ) 21,645 ( 19.2% ) 15,578 ( 16.0% ) 152 ( 38.3% ) 196 ( 30.6% ) 280 ( 22.4% )

ニュース 10,133 ( 8.3% ) 12,360 ( 11.0% ) 11,321 ( 11.7% ) 15 ( 3.8% ) 46 ( 7.2% ) 101 ( 8.1% )

ゲーム 28,900 ( 23.5% ) 18,147 ( 16.1% ) 12,424 ( 12.8% ) 113 ( 28.5% ) 147 ( 11.8% ) 207 ( 16.6% )

ショッピング
オークション 1,952 ( 1.6% ) 3,648 ( 3.2% ) 6,200 ( 6.4% ) 2 ( 0.5% ) 16 ( 2.5% ) 30 ( 2.4% )

その他 1,435 ( 1.2% ) 750 ( 0.7% ) 347 ( 0.4% ) 8 ( 2.0% ) 4 ( 0.6% ) 7 ( 0.6% )

小

中

高

２ インターネットの使用状況（小・中・高・特別支援の全児童生徒対象）

小学校 中学校 高等学校学校種
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、質問１で「両方持っていない」と回答した児童生徒における割合

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

・LINE LIVeやツイキャスとの生配信。小説を読む。・創作活動、体調管理
・写真を撮る。・電子書籍を読む。・調べ物をする。・体調管理・スケジュール管理
する。・カメラを使用する。・本を読む。・日記・勉強・タイマー・大学の出願・勉
強・絵を描く・写真を撮る・文書作成

３ 携帯電話やスマホの使用内容（小学校１・２年生は調査対象外）                 複数回答

※数値は回答件数。（  ）は、「使用内容」全体に対する割合
 「その他」の内容

・画像、動画を観る。・調べものをする。・勉強に使う。・施設の予約をとる。・カ
メラ、電卓等の機能を使う。・絵を描く。・ティックトック・ラジオ・天気予報・配
信、ミラティブ・写真を撮る・時計代わりに使用、カメラ、家庭教師・写真や動画撮
影・動画視聴・読書(マンガや小説）・勉強

・画像や動画、漫画等を観る。・ティックトック、スノー、ピクシブ等・勉強に使
う。・スケジュール・Web小説・調べもの・チャット・目覚まし、電卓等の機能を使
う。・オンラインゲーム・TikTok・勉強・写真を撮る



10分以内 6,076 ( 15.1% ) 1,728 ( 6.5% ) 643 ( 3.6% ) 76 ( 27.3% ) 65 ( 20.6% ) 166 ( 33.5% )

30分以内 8,499 ( 21.1% ) 2,747 ( 10.4% ) 1,180 ( 6.5% ) 59 ( 21.2% ) 60 ( 19.0% ) 37 ( 7.5% )

1時間以内 9,060 ( 22.5% ) 5,038 ( 19.1% ) 2,472 ( 13.7% ) 52 ( 18.7% ) 52 ( 16.5% ) 71 ( 14.3% )

1時間～
  1時間半

6,638 ( 16.5% ) 5,177 ( 19.6% ) 2,958 ( 16.4% ) 31 ( 11.2% ) 45 ( 14.2% ) 53 ( 10.7% )

1時間半～
   2時間

4,654 ( 11.6% ) 4,073 ( 15.4% ) 2,753 ( 15.3% ) 29 ( 10.4% ) 16 ( 5.1% ) 36 ( 7.3% )

2時間以上 5,280 ( 13.1% ) 31 ( 11.2% )

2時間～
   2時間半

2,621 ( 9.9% ) 2,241 ( 12.4% ) 25 ( 7.9% ) 29 ( 5.8% )

2時間半～
   3時間

1,919 ( 7.3% ) 1,803 ( 10.0% ) 20 ( 6.3% ) 25 ( 5.0% )

3時間以上 3,137 ( 11.9% ) 3,994 ( 22.1% ) 33 ( 10.4% ) 79 ( 15.9% )

ある 21,902 ( 54.5% ) 11,773 ( 44.5% ) 4,209 ( 23.3% ) 107 ( 38.5% ) 129 ( 40.8% ) 200 ( 40.3% )

ない 18,305 ( 45.5% ) 14,667 ( 55.5% ) 13,835 ( 76.7% ) 171 ( 61.5% ) 187 ( 59.2% ) 296 ( 59.7% )

ある 4,383 ( 10.9% ) 6,729 ( 25.5% ) 5,867 ( 32.5% ) 58 ( 20.9% ) 116 ( 36.7% ) 162 ( 32.7% )

ない 35,824 ( 89.1% ) 19,711 ( 74.5% ) 12,177 ( 67.5% ) 220 ( 79.1% ) 200 ( 63.3% ) 334 ( 67.3% )

悪口やいやなこと
を書かれた

739 ( 16.9% ) 1289 ( 19.2% ) 1095 ( 18.7% ) 24 ( 41.4% ) 56 ( 48.3% ) 49 ( 30.2% )

無断で写真を載
せられた

152 ( 3.5% ) 657 ( 9.8% ) 814 ( 13.9% ) 1 ( 1.7% ) 0 ( 0.0% ) 10 ( 6.2% )

仲間はずれ 254 ( 5.8% ) 422 ( 6.3% ) 512 ( 2.9% ) 0 ( 0.0% ) 13 ( 11.2% ) 15 ( 9.3% )

架空請求・
高額請求

129 ( 2.9% ) 545 ( 8.1% ) 718 ( 12.2% ) 0 ( 0.0% ) 1 ( 0.9% ) 7 ( 4.3% )

個人情報 35 ( 0.8% ) 345 ( 5.1% ) 361 ( 6.2% ) 0 ( 0.0% ) 0 ( 0.0% ) 4 ( 2.5% )

知らない人
からのメール

489 ( 11.2% ) 1372 ( 20.4% ) 1480 ( 25.2% ) 1 ( 1.7% ) 13 ( 11.2% ) 29 ( 17.9% )

その他 199 ( 4.5% ) 425 ( 6.3% ) 352 ( 6.0% ) 5 ( 9% ) 7 ( 6.0% ) 14 ( 8.6% )

その他
の内容

・電話に出たら切られる。・悪口を言われる、書かれる。・迷惑メールが届いた。・騙された。
・ウィルス感染した。・嫌な画像が送られてきた。・人のコメントを見て傷ついた。・ゲームでコ
インを騙し取られた。・お金の請求メールが来た。・知らない人がグループに入ってきた。・けん
かしたわけでもないのに、LINEのトークが消された。・勝手に個人情報を掲載された。・知らな
い人にライン登録をされた。・アカウントを乗っ取られて凍結された。・チェーンメールがく
る。・ラインでブロックしても入ってくる。

６－２ いやな思いをした内容                   複数回答

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

６－１ インターネットでいやな思いをしたことがあるか。（小学校１・２年生は調査対象外） 

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、「使用時間」全体に対する割合

５ 家で携帯電話やスマホの使い方についてルールがあるか

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部 中学部 高等部

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合

※数値は回答件数。（  ）は、各学校種の全児童生徒（小学校１・２年生を除く）に対する割合

※数値は回答件数。（  ）は、「いやな思いをしたことがある」と回答した児童生徒数における割合

４ 一日の使用時間（小学校１・２年生は調査対象外）

学校種 小学校 中学校 高等学校
特別支援学校

小学部


